



老人玩转手工艺 扮靓家中睦邻点

——访竖新镇仙桥村手工艺爱好者黄玲娟

□ 文/郭杨如熠 摄/徐平

去年,黄玲娟家的车库被改造成了睦邻点。和其他睦邻点有所不同,这里摆放着琳琅满目的手工艺品,有布拼成的鸟儿、艾草香袋、绒线勾成的少数民族小人、牛仔裤改造成的钥匙圈,还有刚开发的串珠作品……其中最多的则是柜子里、桌子上摆满的手工土布包,都是黄玲娟和姐妹微家的村民们一起做的。黄玲娟说:“刚开始是我手把手教她们做,大家聚在一起挺热闹的。现在大家都学会了,还可以把作品卖出去赚钱,所以很有积极性。”

黄玲娟今年69岁,以前是新光中学的政治老师,已经退休十余年。她2015、2016连续两届被评为上海市民文化节的百名市民手工艺达人。黄玲娟说她以前喜欢养花,“但有些花比较娇气,浇水太多或者太少,都不容易养活。”于是,她灵机一动,用家里闲置的绒线,编织了几个绒线盆栽。“这样就不用浇水啦。”黄玲娟笑着说,眼睛眯成了一条线。这些惟妙惟肖的盆栽得到了亲朋好友的一致好评,让她深受鼓舞。睦邻点成立以后,她经常和姐妹微家的村民一起

做手工,日子过得更充实了。其中一位村民说:“以前会搓搓麻将,现在宁愿到这里来做手工,大家可以互相交流,特别有意思,同时还能有一点收入。”

黄玲娟很新潮,如果在市面上买不到需要的材料,她就淘宝购买;没有样板可以参考,她会直接上网找灵感。最近,黄玲娟开始尝试做串珠。

现在游客不仅可以在黄玲娟家的睦邻点购买这些手工艺品,还可以在游玩疲惫后,坐下来体验做手工,小憩片刻,非常惬意。

